
Notulen OPR SWV Oost-Achterhoek 
 

Datum: maandag 7 maart 

Plaats: De Korenburg 

Tijd: 19:30 – 21:30 

Aanwezig: Marieke Abbink, Monique Wolfs, Wia Uwland, Tobias Geerlings (sluit om 19.45 uur 

aan), Melanie Vinkenvleugel, Jeroen Bloemenkamp 

Afwezig: Maarten Overkemping, Aafke Heinen, Linda Heinen, Bianca van Ooijen (z.k.), 

Liesbeth Hillen (vacant) 

 

Notulen door: Melanie 

 

 

1. Opening door de voorzitter 
 

2. Vaststellen agenda; agenda wordt vastgesteld. 
 

Notulen vergadering 30 november 2021 en 24 januari 2022. Notulen van 30 november 
en 24 januari worden goedgekeurd. Wel nog besproken: Men moet het nog hebben 
over bij wie het SOP ligt; eigenlijk is dit van de schoolbesturen, niet van het SWV. 
Mogelijkerwijze handig om een groot bestuur naar het OP te laten kijken en mogelijk 
ook een één pitter. Dit om elkaars belangen te kennen en hierin een compromis te 
kunnen sluiten. Wat doen de basisscholen met het geld dat per leerling beschikbaar 
is? Wat doen zij ermee? Hoe verantwoorden zij de bedragen die ze binnenkrijgen. 

 

 
3. Vooraf bespreken punten ondersteuningsplan zonder Jeroen (19:30-20:00 uur) 

Compact en duidelijk plan, lettertype mag iets groter. Wia vraagt zich af of we de 
oude ernaast hebben gehouden; nee dit is niet gebeurd, maar is wel een goed plan 
om te doen.  
Goed om te constateren dat scholen steeds meer met elkaar gaan samenwerken, er 
zijn steeds minder eilandjes onderling. Bij directeuren onderling is er verschil in 
interpretatie van inclusiefonderwijs.  
Informatie over het speciaal onderwijs wordt nog gemist in het stuk. De besturen 
moeten bepalen of zij een meerwaarde zien in het inclusiefonderwijs. Besturen 
hebben verschillende belangen, hierdoor zullen er compromissen moeten worden 
gesloten in het plan. Wia vraagt zich af of inclusief onderwijs een verplichting is? 
Scholen hebben tot nog toe alleen de verplichting om passend en thuisnabij onderwijs 
te verzorgen en met de samenwerkingsverbanden tot een goede invulling te komen. 
Monique geeft aan dat het een toegankelijk stuk is, mogelijk komt dit doordat er 
weinig afkortingen in staan. (of zijn ze alleen voor ons als OPR bekend?) 
Wat zou een ouderenquete moeten opleveren? Zouden ouders het stuk wel moeten 
kunnen lezen? Is het niet een slechts een beleidsplan, waarvan de school de inhoud 
moet kennen? Binnen de basisscholen bepalen de scholen zelf hoe ze het de zorg 
opzetten en hoe snel ze het SWV inzetten. We zien voor nu geen meerwaarde om 
hieromtrent een ouderenquête uit te zetten. 
 

4. Voortgang nieuw ondersteuningsplan (toelichting Jeroen n.a.v. de 
bestuursvergadering 22 febr) 
Er moet nog goed worden bekeken wie waar precies verantwoordelijk voor is. Jeroen 
geeft aan dat er het plan gecomprimeerd is, van 4 naar 2 punten. Wettelijke taak is 



SVW maar inhoudelijke taak ligt bij de schoolbesturen. Jeroen heeft het geprobeerd 
concreter ter maken. Waar liggen de verantwoordelijkheden, bestuur of SVW. Hierin 
moeten de besturen samenwerken. Hier mag niet teveel verschil ontstaan in hoe de 
gelden besteed worden. Samenwerking IB-ers en directeuren, besturen zouden hierin 
de samenwerking moeten zoeken. Stappen maken in de verbinding met de 
schoolbesturen en hoe, wat en waar. Document moet leesbaar en compact zijn, dit 
moet uitgedeeld kunnen worden aan ouders. Besturen vinden voor nu het plan wat 
opgetuigd, maar over het algemeen inhoudelijk akkoord. Basisscholen onderling 
kunnen ook samen zorgen voor overplaatsing binnen een reguliere basisschool, dit 
hoeft niet via het ZATT. Durf ook te erkennen welke basisschool bepaalde passende 
expertise in huis heeft. Zoeken is naar een goede vorm om de leerling binnen de 
eigen basisschool het passende onderwijs te bieden met de expertise van het juiste 
clusteronderwijs.  
 

5. Meerjaren begroting 
Het bedrag per leerling is de sluitpost van de begroting: dat is jammer. Het zou 
andersom moeten zijn. We moeten kijken naar wat een kind nodig heeft en niet wat 
er na alle betalingen overblijft. Jeroen zou graag zien dat dit anders is in de toekomst. 
130.000 is er overgehouden uit de begroting, dit willen we gaan inzetten voor wat er 
nodig is; Begeleiden SOP’s, nieuw Dashboard, begeleiding maatwerkbekostiging. Deze 
130.000 euro gaat o.a. worden gereserveerd hiervoor. Peildatum bekostiging 
leerlingen is van 1 oktober naar 1 februari verplaatst. Jeroen pleit voor drie peildata; 
zomer-, herfst- en Kerstvakantie. Alles na 1 februari zou maatwerk moeten zijn. 
Afgelopen jaren kreeg een basisschool 351, 363, 373, en nu 354 euro per leerling. 
Hierin kunnen zij de kosten voor verwijzing goed mee dekken. 
Het percentage doorverwijzingen verwacht men wel dat het terugloopt; deels door 
demografische krimp, deels door het intern inzetten van elkaars expertise SO/SBO 
zonder directe doorverwijzing. Schoolbesturen zouden slimme keuzes moeten maken 
bij het samenstellen van een IKC in hun gemeente om voor leerlingen de juiste 
leeromgeving te creëren.  
Aandachtspunt: 250.000 is het maximum aan saldo, het SWV zit hierboven 
momenteel. Momenteel is dat 282.00 euro, meer moet dit niet worden. Het geld moet 
naar de leerlingen gaan. 
 

6. Nieuws uit het Dagelijks Bestuur SWV Oost-Achterhoek (door Jeroen Bloemenkamp) 
a. Informatie lopende zaken SWV 

Hamalandschool heeft gevraagd of ze nevenvestiging van Mariendal uit 
Doetinchem kan worden. SWV en gemeente is hiermee akkoord. Hiervoor 
moet een nieuwe management structuur worden samengesteld. 
Momenteel is het erg druk bij het ZATT in de basisscholen; dit is mogelijk het 
gevolg van de coronaperiode. Leerlingen lopen nu tegen bepaalde zaken aan, 
lopen alsnog vast.  

b. Gouvernance (korte toelichting) we gaan veranderen richting een Raad van 
Toezicht-model. Dit zou makkelijker zijn, dit is minder bureaucratisch. Er komt 
een voorstel hieromtrent. Een onderwijsjurist gaat dit onderzoeken en dit plan 
wordt ook voorgelegd aan de OPR. We gaan voor 27 juni drie schoolbesturen 
uitnodigen om de Gouvernance toe te komen lichten. Locatie wordt nog 
bepaald, mogelijk weer Gele Park. 

c. Dashboard POS (korte toelichting) 19 april wordt hier uitgebreider op 
teruggekomen, waarschijnlijk wordt hier afscheid van genomen. 

d. Audit bespreken, alle punten zijn meegenomen naar het Ondersteuningsplan. 
 



7. Aftreden OPR- leden: Monique en Liesbeth treden af. Maarten zal nog zitting houden. 
 

8. Rondvraag; geen vragen of opmerkingen. 
 

9. Sluiting: Monique sluit om 21.33 uur de vergadering. 
Volgende vergadering dinsdag 19 april bij Klein Borculo, Schoollaan 1 om 20.00 
uur. 

 

 

Planning OPR Schooljaar 2021-2022 

 Vergaderdata en notuleren: Let op er zijn aanpassingen! 

  Notulist 

Maandag 5 oktober 2021 Startvergadering Tobias 
 

Dinsdag  30 november 2021 Bespreken eerste 
concept nieuwe 
Ondersteuningsplan 

Maarten 

Maandag 24 januari 2022 Bespreken tweede 
concept 
Ondersteuningsplan  

Bianca 

Maandag 7 maart 2022 
 

Bespreken derde 
concept 

Melanie 

Dinsdag 19 april 2022 Laatste OPR advies op 
Ondersteuningsplan 

Aafke 

Maandag 27 juni 2022 Afsluitende 
vergadering/ 
directeuren toelichten  

Wia 

 

 

 


